

BARSA.

H I R D E T É S E K
Négyhasábos petit-sor egyszeri közlésért 14 fill.
készeriért 12 fill., többször 10 fill. útszándó.
Bélyegdíj minden egyes beiktatásról 10 fillér.
Hivatalos hirdetések
100 szóig 2 kor. 60 fill., azután minden szó 2
fillérjével számítatik.
A nyilvántartás:
minden négyhasábos garmond-sor díja 30 fillér.
Velünk a "Hivatalos Hirdetők" iradók, elő-
fizetők, vagy a gyakori hirdetőik telemes díj-
kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.
Kéziratok vissza nem adtnak.
FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer
→ vasárnap reggel. ←

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba
(Takarék-és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.
A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Hivatalos közlemény.

4485/1905. szám.

Hirdetmény.

Léva r. t. város képviselőtestülete f. évi augusztus 4-én 4213/1905. sz. a. hozott határozatával Barsvármegye Th. Bizottságának 638/1905. sz. rendelkezése folytán az országgyűlés által meg nem szavazott állami adók (végrehajtási utáni) beszedését, az önkéntesen befizetett adóknak az állampénztárba való beszállítását, az ujonczok kiállítását és a kormány törvénytelen rendeletei végrehajtását összes tisztviselőinek megtöltölte.

A képviselőtestület ezen határozatát a midőn alant közhírré teszem, — főkérem Léva város polgárságát, hogy azt tudomásul venni s ahhoz alkalmazkodni sziveskedjék.

Kelt Léván, 1905. augusztus 11-én.

Bédogh Lajos
polgármester

Kivonat.

Léva város képviselőtestületének 1905. évi augusztus hó 4-én tartott ülése jegyzőkönyvéből.

4213/1905. szám.

H a t á r o z a t.

Léva r. t. város képviselőtestülete hazafias lelkesedéssel és örömmel veszi tudomásul Barsvármegye törvényhatósági bizottságának 638/1905. szám alatt hozott határozatát s annak rendelkezéseit mindenben végrehajtja, — ezért a Képviselőtestület a Tanácsnak, a Polgármesternek, a városi adóhivatalnak, a Rendőrkapitányának és az összes tisztviselőnek ezennel megújítja:

1. az országgyűlés által meg nem szavazott állami adók (végrehajtási utáni) beszedését, — melyek közé az állami fogyasztási adók is hozzá értendők;
2. az önkéntesen befizetett adóknak az állampénztárba való beszállítását, — miért azok havonként a "lévai takarékpénztárnál" (ahol az összes városi pénzek és letétek is kezeltek) további intézkedésig őrzendők és letétképpen elhelyezendők;
3. az ujonczok kiállítását; — és
4. a kormány törvénytelen rendeleteinek végrehajtását.

Léva r. t. város képviselőtestülete bizik abban, hogy tisztviselői hivatali kötelességeiket szigorúan esküjükhöz híven teljesítik, — miért ha tisztviselőit alkotmányvédő törvényes kötelesség teljesítésük miatt üldöz-

tetés vagy bármilyen kár érné, — a Képviselőtestület erkölcsi kötelességének tartja tisztviselőit megvédeni és kötelezi magát a károsult tisztviselőknél elégtételt és kártérítést nyújtani.

Ezen határozatát a Képviselőtestület a fennálló körülményekre és viszonyokra való tekintettel — csakis birtokon kívül — mondja ki felelősségével, — miért azt azonnal jogérvényesnek nyilvánítja, ezennel kihirdetni és közhírré tétetni rendeli.

Kiadta:

Szilassy Sándor
főjegyző.

Ipartestület.

A múlt hó 4-én a város és vidéke közönségének nagy érdeklődése mellett ipartestület alakult — nem Léván, hanem Zólyomban. A zólyomi iparosok a haladás zászlóját kezükbe ragadták s egyesült erővel törekednek most már arra, hogy a mindenfelől szorongatott kisiparos helyzetét elviselhetőbbé tegyék s őt beleilleszték abba a megváltozott társadalomba hasznos és gyarapodó tagként, a mely társadalom ma már mást kíván az iparostól, mint azelőtt ötven évvel s mást fog kívánni a jövőben megint. A mely iparos nem tud haladni a korrallal, az elbukik a kenyérért való harcznak már a legelőjén.

Sajnos, hogy nem azt írhatjuk, hogy Léván alakult meg az ipartestület. S hogy mindez ideig nem történt, noha lapunkban is, társadalmi téren is mindenfelől elég agitációt folytattunk érdekében, annak kell tulajdonítanunk, hogy iparosaink nem tudják felfogni s eléggé méltányolni az ipartestületnek jelentőségét, nem bírnak megfelelő intelligenciával az abból származható előnyök mérlegelésére. Pedig hát nem kell az ellenségünktől megkérdezni, mi magunk is bevallhatjuk, hogy városunk iparügye nem áll azon a fokon, amelyre érdemes lenne.

Nem szorul bizonyításra a tény, hogy minden város emelkedése, vagy nosodása iparának, kereskedelmének fejlődésétől függ. Az ipar fejlődése ismét szorosan függ össze az iparosok érdekeivel. Közös érdekért pedig csak egyesült erővel lehet küzdeni.

Városunk lakosainak tagadhatatlanul tekintélyes részét képezi az iparososztály. Ha ez nem emelkedett eddig, úgy mint kellett volna, annak egyik oka abban rejlik, hogy eddig nem volt, ami egy zászló alá vonta volna őket s erejüket tömörítette volna.

Ilyen közös zászlót képeznek az ugynevezett ipartestületek, melyek az ország minden valamire való városában már évek hosszú sora óta szolgálják az illető város iparosainak ügyét. Nálunk ez eddig bár régi, de csak egyesek óhaját képezte. Az idő azonban meghozza, hogy iparospolgártársaink mindenike fel fogja, mily erőt rejt magában az egyesülés s hogy csak az erők tömörítésével lehet nagy célokot elérni. E tényt fogták fel a zólyomi iparosok, amikor elhatározták, hogy Zólyomban ipartestületet alakítsanak és most szerfelett örvendenek a tömörülésnek.

De a mi iparosaink mindenike az egy ember erejével más és más, hogy úgy mondjuk saját külön célért küzd, — gyakran persze eredménytelenül, — a helyett hogy tekintélyes testületté alakulva, egy város egész iparososztálya, általános, a testület minden tagja érdekét képező közös célnál találkoznak. A mi iparosaink bármelyike bárkitől ha tanácsot kér, panaszt emel, szava az egyes ember szavaként hat, míg amott egy önálló hatáskörrel bíró, jogokkal felruházott egész testület veszi védő szárnyai alá az egyesek érdekét épügy, mint az összesekét.

Mi fontos tényezőnek tartjuk városunk iparfejlődésére nézve azt a

lépést, amely egy zászló alá vonná Léva r. t. város képesítéshez kötött ipart őr polgárait.

Nem akarjuk részletezni az ipartestület feladatát, az iparosokra ebből háramló anyagi és erkölcsi előnyök sorozatát, mert hiszen ezt már bőven és sok alkalommal kifejtettük. A ki nem restelli lapunk előző számait átlapozni, bő anyagot fog találni e kérdésről. Azonban az a tény, hogy a szomszédban ismét ipartestület alakult, hogy lassan-lassan e tekintetben a legutolsó kis város is megelőz bennünket s hogy valóban a mi csizmadiáink lesznek a legutolsó, kik nem látnak tovább a kaptata orránál, arra készítenek bennünket, hogy újból energikus szóval figyelmeztessük értelmesebb iparosainkat arra, hogy tartsanak már végtére össze, fogjanak kezét egymással s így vállalva gyűrjék le a kisipar fejlődése elé állított akadályokat.

Higyjék el, hogy óriási teendőknél várnak a jövőben Magyarország kisiparosaira. Ha eljön az önálló vámterület, sok és nagy munka vár az iparosokra s már az első pillanatokban is mutatkozó szükségletet is csak úgy fogják kielégíteni, ha kettőzött szorgalommal törekednek az egyesülésre.

Az ipartársulatoknak, melyek Léván vannak, tekintélyük nincs. Szavuk súlylál nem bír. Mint kezetlen-lábatlan emberek képtelenek saját bajukat is orvosolni. A hiuság, meg talán a régi céh láda fenekén maradt egy pár forint izekre tagolja a különböző szakmabeli iparosokat. És valahányszor bajba kerülnek, szidják az előljáráságot, a helyett, hogy testületté alakulva ügyeiket önmaguk kormányozzák.

Több mint ötszáz iparos van Léván. Oly szám ez, hogy itt Léván

TÁRCZA.

Nevelészeteki kirándulás.

— A Barc eredeti tárcája. —

Sokan valánk. Leizzadtunk 25 fokos melegben a hazáért, a szent paedagogiáért, a magyarságért, a sovány mégis panaszos napidijért, az utazást nem számítva, Körmöcbányán két hosszú napot. — Egy közülünk, a mindenes, a ki régóta pecsovicus hírében áll, kiizzadott egy tárogatóba is beillő kuruc beszédet a Zólyomvölgyében. Egy, a ki humoros oldalról fogja fel mindig ezt a szomorú világot s most templomot épít Pál apostol buzgóságával, hajlott korának hajnalán. (Ez bizonyítja, hogy öregszik.) Egy erős, az az hogy legerősebb magyar nemzeti ellenálló, kinok szent meggyőződése, hogy minden rossznak, minden magyar nemzeti veszedelemnek még tán a choleraanak is Bécs a forrása, a ki rögvest lábba jő, mihelyt 67-ről, vagy a haldokló liberalisták pártjáról esik szó, a ki a megyei ellenálló bizottságnak is tagja. Egy, a ki kilometers tanulmányt lepte meg a gyermek pszichológiai tudományt a paedagogusok gyűléstermében. Egy pedig házi gazdai szerepében szent püspöki borokkal öntöztette asztalánál a friss libamáját. (Ez se megvetendő foglalkozás.) De hát kezdjük a dolgot előről.

Mindenesünkkel előre megállapított terv szerint Léván találkoztunk. Felszedelőkötünk egy, közösen kiválasztott vasuti kocsi, hogy átadjuk magunkat az izzadásnak. Körülnézünk magunk között, hát lát-

juk (!) hogy a nemzeti ellenálló hiányzik. Még fel se tettük a kérdést: hol van? be-
ront nemzeti és paedagogiai haraggal, rá-
förmed tulajdon édes testvér sógorára:
sógor, hol van a kuffrem. (Mintha csak a
sógor volna a kofferbordozója.)

A „sógor“ megmerevedik, indignálódik, dühösködik: „mi közöm a te kofferedhez, mi vagyok én? hordár? inas? kofferbordó? kikérek mindent magamnak, no nézze meg az ember, mintha én volnék az ő kofferrjának az őrzője!“

Hiába a kuffer nincs. Mindenki látta, mindenki tudott annak léte felől, mindenki hallotta hírért, talán még a szagát is érezte, mert hát éhség csillapító és szomjuság enyhítő szereket is pakolt bele az asszony, csak a helyzetével nem voltunk tisztában.

A nemzeti ellenálló dühöngött: ő megy haza, nincs a kuffer, a kuffer az ő élete, mert abban van a követem hálóing, miben alszik ő odafenn, hajnali 1 órától reggeli 6 óráig? mit mond az asszony, hogy oda a kuffer? mit szól a világ, hogy ő elvesztette a kufferjét! (Mintha az egész világ szemé az ő kufferjén függött volna!) Denique a kuffer nincs. Elveszett, elveszett vele a hangulat. A sógor, a bünbák hallgatott, mint a sült hal, csak Nagygyi Pista mókázott a pogácsáival. Egy szapu pogácsát hozott az utra. Hármán emelték be a kocsi s mire Körmöcre értünk, Pista o'yan éhes volt, mint a farkas. — Ujbányán hangos kiabálás után betaszítják az ajtót s beugrik hozzánk egy — koffer, a nemzeti ellenálló barátunk elveszett kufferje és be-

ugrott közénk a kufferrel együtt a hangulat is. — Megvan a kuffer, itt a kuffer, megvizitáltuk tartalmát, nem hiányzott semmi belőle csak egy — nadrággomb, — a mit a sógor helyezett volt bele.

Ujbányától felfelé áhitattal szemléltük a természet szépségeit, a hegyeket, a völgyeket s a mint meglátjuk Szentkeresztet, vele szemben kissé feljebb Saskóvárálját, majd Revistyevárát, e régi sasfészkeket, mely nemzeti megilletődés fogott el mindnyájunkat. Itt, ilyen sziklákon fészkeltek őseink, mint a sasok! (Lehet hogy cseh rablók fészkeltek ott.) Berohogtunk Garam-Berzenőre.

Hatalmas subogó érkezett utánnunk. Olyan öreg eső cseppek potyogtak, mint a Pista pogácsái. Egy csepp elég volt egy kalap tetejére, menten elfutotta azt a nedvesség. Garam-Berzenőn minden volt — csak pincér meg ennivaló nem. Nem csoda! Ekkorra már összevaródtunk vagy 80-an és mind éhesek voltunk, noha a szapu pogácsából már csak itt ott volt néhány árva szem. — Tehát nem ettünk, majd Körmöcbányán annál jobb étvágyal eszünk.

A körmöci állomáson Tóni barátunk ügyelgett egymaga. — Ő volt a fogadó, rendező, elszállásoló, kvártélyt kereső, bankett rendelő, gyűlést előkészítő, kirándulást szervező, pénzverde mutogató, lakásra kíséző s ebédrendező stb. stb. bizottság egyesegyedül egy maga. — Ez már aztán univerzális tehetség. Nem csuda és érteni lehet, hogy nem nyom többet 40—45 kg-
ramnál. — A fehérhús leányokat, az

ünnepélyesen fogadó szónokokat, a lovas banderiumot, a rendfenntartó tűzoltóságot elmosta a gr.-berzenői eső. — Volt emiatt kinja szegény Tóninak. 27 fele rángatták s csak az vigasztalta, hogy hölgyek, nő kollegák rángatták s ő hűségesen annyi felé szakadt, a hány felé akartuk. Végre bejutottunk a városba. Az értünk kirendelt disz fogatok: 2 ökör szekér, 3 tehénes fogat, 1 egyes csacsi fogat s a város diszhintója üresen ballagtak utánnunk.

Az ebéd, az kitűnő volt. Valami Patesh féle vendéglőben ettünk-ittünk s mondhatom hogy jó volt minden. — Bár Léván is kaphatnánk olyan rostélyost, mint itt kaptunk! A sógor elkezdett kutyázkodni az ő jó szokása szerint. Jól ment minden mindaddig, míg valaki közbe nem szólt: sógor, hol a koffer? Erre a kérdésre beleszorult a legjobb adomája is. A koffer volt az ő megőője az egész kirándulás alatt. — Utoljára letagadta azt is, hogy látott valaha életében kuffert.

Az ebéd belenyult az ismerkedési estélybe, közben csak a hivatalos személyek végezték dolgaikat. — Tóni még mindig mindenféle fajta bizottság. — Végre is megszökött minden bizottság csak a Tóni maradt ott egy maga. — A hangulat kitűnő volt. Mikor már alaposan megismerkedtünk, elkövetkeztünk a holnapi napra. — Melleleg megjegyzem, hogy némely fiatal urak, a kik csak többszöröskül eskü és szentfogadás után kaptak 2 napi szabadságot az asszonyaiktól, visszaletek a szabadsággal! Lehusták a karikagyűrűket, udvaroltak a

oly ipartestületet lehetne alakítani, a melynek híre, neve, tekintélye szét áradna az egész vármegyében s védőszárnya alá gyűjthetné minden helybeli s vidéki iparost.

Nemzetiségek.

Válságos időkben, mint amilyenek a mostaniak, súlyosan érezzük, hogy nekünk magyaroknak, akik szereztük és fentartjuk ezt a hazát, idegenek a nemzetiségek. Aki ma végig olvassa a nemzetiségi lapokat, sivarhajszt talál bennük a magyarság ellen. A legképtelenebb, a legerőszakosabb és legszenvédélyesebb argumentumokkal igyekeznek bebizonyítani, hogy a magyarságot a jelenlegi küzdelemben nemcsak hogy nem támogathatják a nemzetiségek, de egyenes kötelességük, hogy a döntő fordulat esetén a magyarság ellen támadjanak. S mint ötvenhét esztendő előtt, ismét elhagyatva, elárulva kezdi magát látni a magyarság; azok, akiknek bevándorolt ősei a mi hazánkban szereztek maguknak hazát, otthont, kenyeret, vagyont, azok ellenségként állnak velünk szemben akkor, amikor jogosan számíthatunk arra, hogy hálából, kötelességből és észszerűségből velünk tartanak.

Homály borítja a jövőt, a legközelebbi jövő eseményeit is, nem tudjuk mi lesz! Kiderül-e a felhős láthatár, vagy eljön-e a rettenetes égiháború, hogy romboljon, pusztítson? Akármint is lesz, bizonyos az az egy, hogy a jelenlegi válságnak meg van már egyik nagy tanulsága. Kiismertük a nemzetiségeket s tudjuk, hogy ha veszedelemben lesz a mi hazánk, nemcsak hogy nem számíthatunk rája, de egyik másik törzs, például az oláhok, egyenesen ellenségeinkhez fognak csatlakozni. Az oláhokat azért kell külön megemlítenünk, mert az ő nemzetiségi programjuk, melyet a múlt télen állítottak össze, a leghatározottabb hazaárulás s a programnak megfelelően most a legbőszültebben izgatnak a magyarság ellen.

S ennek a tanulságnak le kell vonni a konzekvenciáit. Le kell vonni minden vonalon. Ellenségeinket meg kell fékezni, ha szép szóval nem megy, a törvény teljes szigorának alkalmazásával. Tanulmány tárgyává kell tennünk, hogy bannak és bántak el másutt fészkelődő nemzetiségekkel s a külföldi példát követnünk kell. Fel kell állítanunk és rigorózan betartani azt az elvet, hogy aki hű az ő magyar hazájához és népéhez, azt minden jogban és előnyben kell részesíteni, de aki hűtelen, az ne csak hogy jogban ne részesüljön, de minden egyes hazafiatalan cselekedeteért megbüntessék.

Be kell most már látnunk, hogy az 1867 óta a nemzetiségekkel szemben inaurált taktikával nemcsak, hogy nem javítottunk a helyzeten, de egyenesen rontottunk. Velünk együtt a nemzetiségek is gyarapodtak vagyonban, intézményekben, önérvükön tápláltuk őket, a magyarság szupremáciája által teremtett előnyös helyzetből ők éppen úgy kivették a ma-

holgyeknek, adták a fiatal embert, a házasulandót. Hanem alaposan rájuk fütöttem. Egyikre azt vallottam discretió alatt, hogy 9 gyerek nevelten apja, a másikra meg azt, hogy 4 dik felesége és 4 élő anyósa van. — A sógor is hozzá fogott, de őt leintették. — Persze hogy másnap reggel pontosság hiányban szenvedett az egész társaság. Nevezetes volt a dologban az, hogy a polg. leányiskola részben elpárolgott, részben maródi volt, csak az épület birta még a juliusi hőiséget.

A szent paedagogiai ülés megkezdődött, mi magyarok az északamerikai gyermek pszichológiáról hallgattunk egy tartalmas felolvasást. Tartalmas azért is, mert francia, angol, német és janké citatumok sűrűen fordultak elő s mi szent áhitattal hallgattuk az apostolt különböző nyelveken beszélni. — Uccu neki, alighogy bevégezte, neki ront a gyermek pszichológiának egy felki nevelés és mondja, mondja majd olvassa a végre kihámozódik a zsebéből vagy 33 árkusra terjedő tudomány. Megrémültünk, nem a minőségtől, mert azt élveztük, hanem a mennyiségtől. Ugy hogy a magyarországi gyermek pszichologia atyamesterének alig jutott valami idő. — Végre is megemésztettük a sok különféle fajta gyermek pszichológiát. — Csak azt sajnáltuk, hogy a magyar gyerek tanulmányozója, mint a ki a Gyurkát meg a kun gyereket psicho-

guk hasznát, mint mi — s ime itt az eredmény!

Hát ezzel a taktikával szakítanunk kell. Következnie kell egy szigorú magyar taktikának, a mely nem huny szemet semmiféle nemzetiségi fészkelődés előtt s nyomban megtorol mindent, ami azon elvek ellen tör, amelyek a magyarság szupremáciáját biztosítják. Okuiva a lefolyt 38 év tapasztalásain, úgy a hivatalokat betöltő személyiségek, mint az iskola s az állami kedvezmények, s a közhasznú intézmények elhelyezése dolgában szigorúan szem előtt kell tartani a magyarság s a magyarosítás érdekét. Kiméretlenül kell végrehajtani már a legközelebbi jövőben a nemzetiségi iskolák államosítását s ennek kapcsán megmagyarosítását. Abból a szempontból kell kiindulnunk, hogy a nemzetiségi apák a mi ellenségeink, s ezért a fiaikat kell magunkhoz kötnünk. Meg kell szorítani a nemzetiségi pénzintézeteket, a hazafiatalan egyházakat, az izgató hírlapokat és fiskálisokat. Cél tudatos szigorral és kevés kimérettel kell eljárni. A hazából a haza ellenségeinek pusztulniok, vagy legalább is megtörniök kell.

Ha ezt a taktikát nem követjük, veszedelembbe fog sodródni a jövőben ez a mi vérrel szerzett szép országunk.

Barsvármegye közigazgatási bizottságának ülése.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 8-án tartotta havi ülését, melyen S monyi Béla alispán elnökölt.

Az alispáni jelentés szerint a közigazgatás menete a rendes volt.

A múlt hó folyamán az alispán megvizsgálta a garam-szent-kereszt-i és lévai járások főszolgabírói hivatalát. — Körömc, Ujbánya és Léva rendezett tanácsú városok hivatalait. A vármegye tisztikarában változás nem történt. — A vichnye—szklenői fürdő biztosi tiszttel az évad hátralévő részén a főispán Truszka Antal gr.-szent-kereszt-i járási főszolgabíró bízta meg. — A lemondás folytán üresedésbe jutott lévai vármegyei kórház igazgató főorvosi állásra a főispán Dr. Lakner Zoltán ottani alorvost bízta meg. — A rendezett tanácsú városok tisztikarában változás nem történt. — A körjegyzői karban azon változás volt, hogy Vezetési József jános-gyarmati körjegyző meghalt.

A kir. pénzügyigazgató bejelentette, hogy július hó folyamán befolyt egyenesadóban 25512 kor. 19 fill. 1904. július hóban befolyt 60722 kor. 73 fill. A folyó év július hóban kevesebb 35210 kor. 54 fill. A folyó év január—július hóban befolyt 321863 kor. 14 fill. A múlt év hasonló szakában befolyt 528398 kor. 69 fill. Ez évben kevesebb 206535 kor. 65 fillérral. Hadmentességi díjban befolyt 25 kor. az elmúlt év július hóban 438 kor. a folyó évben kevesebb 413 koronával. 1905. év január—július hóban befolyt 1898 kor. 1904 év hason időszakában 3359 kor. 97 f. Folyó évben kevesebb 1461 kor. 59 fill. Bélyeg és jogilletékben f. év első felében befizetett 52106 kor. 22 fill. A múlt év júliusában 155127 kor. 21 fill. A folyó évben kevesebb 73020 kor. 99 fill.

Az árvaszéki elnök bejelentette, hogy július hóban 10 rendes ülés, 4 rendkívüli

logizálja, megszökött a zaját tudománya elől. Ezt egy kissé furcsállottuk. — Hanem hát rákerül a sor. Be kell neki is vennie egy felőráig a tartó adagot, ha keserű lesz is. Lesz rá gondunk, hogy keserű legyen.

Jött aztán egy mérföldes hosszú és keserű adag. A hölgyeknek volt szánva. Keserű volt, de azért bevették, mert a contra adagoló — sajnos — külföldre utazott. — Hej, ha lett volna egy vezér, ott a szebbik nem táborából, bezzeg visszaadták volna a keserű pilulákat!

Elég az hozzá, hogy izzadtunk 12 óráig a diszterem discret félhomályában a polgármester helyettes védő szárnyai alatt. Mert hát a polgármester ur elutazott. — Coda-latos! E régi kulturvárosból, a nevelészet elől majdnem mindenki elutazott, hogy ne mondjam elszökött.

Micsoda sokadalom, micsoda tolódas déli 12 órakor a Zólyomvölgy felé! Az emlékszóbor előtt felhangzik, csengő női, hazafias melegségtől áthatott hangon: „Kik voltak a honvédek?” Nyomban utána a mindenes kuruc tárogatója, prózában. — Azután rohamos 25 fokos melegben — ebédelni. No ez istentelenség volt az ebérendező bizottságtól, a mi kedves Tóni barátunktól. — Sohase hittem, hogy ez a jó régi barátunk, ilyen gonosz ellenségünk.

(Folyt. köv.)

és 3 teljes ülés tartatott. Elintéztést nyert a rendes ülésekben 594 drb. rendkívüli ülésben 4 drb. teljes ülésben 5 drb. Ülésen kívül elintéztett 792 drb. Összesen 1408 drb. Az iktatóba érkezett 1151 beadvány. A kiadóhivatalba kiadás végett kiadott 776 drb.

A vármegyei főorvos jelenti, hogy a közegészségi állapot július hónapban kedvezőtlenebb volt, mint megelőző hónapban. A trachoma betegségről a folyó év első feléről beadott jelentések szerint 1904. év végével 94 községben 1048 trachomás maradt. — 1905. év első felében szaporodott 166 al, az összes 1214 beteg közül folyó év június hó végével gyógyult 243, véglegesen távozott vagy meghalt 205. Gyógykezelés alatt maradt 866. A trachomások száma legnagyobb a garam-szent-kereszt-i járásban 358, az ar.-maróthi járásban 189, a körömcői 7 községben 173, az oszlányi járásban 116, a verebélyi járásban 5, a lévai járásban és Léva városban 25.

A szabadságon levő kir. tanfelügyelő jelentését Bodó János tb. megyei főjegyző terjesztette elő. — E szerint a magyar nyelv tanítás körül kitűnt tanítók jutalmazására Dr. Kövessy József és Pollák Henrik által tett alapítványból 50—50 korona jutalmakban Bárczy Gusztáv mel'eki tanító és Bahua Mária garam-kelecsényi iskolai tanítónő részesült. — továbbá hogy néh. Szenté Pál volt nyugalmazott tanító özvegye részére a vallás és közokt. minister rendelkezése folytán 670 kor. 40 fillér özvegyi segély engedélyeztetett. — r. t.

A sorsjegyek bírói megsemmisítésének veszélyei.

A Magyar vörös-kereszt sorsjegyek legutóbbi hivatalos nyereséjegyzeke egész sereg 50 koronás és ezen felüli olyan nyereséjegyzekeket sorol fel, a melyeknek eddig nem akadt gazdjuk. Nem kevesebb, mint 240 darab sorsjegyek nagyobb összegű nyereséjegyzeke hever felvétel nélkül az egyesület pénztárában. Ezek közt a következő sorsjegyek és nyereséjegyzekek szerepelnek a jegyzékben:

Sor.	Sz.	Nyert	20,000 koronát
103	65	"	200
356	75	"	200
1434	36	"	30,000
1641	15	"	1,000
2004	2	"	200
4907	3	"	1,000
4955	78	"	200
5716	60	"	20,000
6131	91	"	200
6173	63	"	2,000
1206	41	"	200
7911	47	"	1,000

Van ezek között olyan nyereséjegyzeke is, a melyet legalább 10 évvel ezelőtt huztak ki és van közöttük — a mint látjuk — két 20.000 koronás és egy 30.000 koronás főnyereséjegyzeke. Azonban ez a nyereséjegyzekek még többet is elárul. Nevezetesen azt, hogy az egyik 20.000 koronás és a 30.000 koronás főnyereséjegyzeke tulajdonosai jelentkeztek és a bíróság előtt kérték a birtokukból állítólag elvesztett — főnyereséjegyzeke kihuztatását — sorsjegyek részükre való kifizetését. A nyereséjegyzekekhez ugyanis — igen helyesen — csatolva van azon sorsjegyeknek a kimutatása is, a melyekre nézve a bírói megsemmisítési eljárás folyamatban van. Ebből állapíthatni meg a most említett intim részletet.

Előre bocsátottuk ezt a tényállást, hogy rámutathassunk arra, miként az értékpapírok bírói megsemmisítése alkalmas eszközül szolgálhat a jogtalan vagyonszerzésre. Az időnkint közzétett jegyzékek közül ugyanis, bárki tudomást vehet arról, hogy mely sorsjegyek azok, a melyekre nagyobb nyereséjegyzeke esett. Ha már most 2—3 éven keresztül ezek a nagyobb nyereséjegyzekek még mindig mint fel nem vettek (hátralékosok) szerepelnek a jegyzékben, ebből azt lehet és kell következtetni, hogy a sorsjegyek tulajdonosai mitsem tudnak arról, hogy sorsjegyükre nagyobb nyereséjegyzeke esett. Tovább is lehet fűzni a következtetést. Aki 2—3 éven át nem törődött azzal, hogy utána nézzen sorsjegyei huzásának, arról fel lehet tételni, hogy ez a nem törődése eltart még három esztendőig és ez az idő éppen elégséges arra, hogy kitorgassák jogjaiból és elhalászassák előle a sorsjegy nyereséjét. Lássuk ezt egy konkrét példán. A 103 sor. 75 sz. Magyar vörös-kereszt-sorsjegyet 1901 szeptember 2-án huzták ki 20.000 kor. eredménynyel. Teljes két éven át ott láthatta valaki ezt a sorsjegyet a hátralékosok között és 1903 őszén eszébe juthatott ennek a valakinek, hogy megsemmisíteti a sorsjegyet és ez uton megszerzi magának a 20.000 kor. nyereséjegyzeget. Igaz, hogy ezzel a példánknak csak feltételezett turpissággal — ha rájönnek — vele jár pár esztendői börtön kockázata, de valószínű, hogy az igazi tulajdonos nem jelentkezik az eljárás folyamata alatt, hiszen évek óta nem jelentkezett.

A vállalkozó alkalmi tehát megindítja a megsemmisítési eljárást. Bead az illetékes budapesti kereskedelmi és váltótörvényszékhez egy kérvényt, a melyben előadja, hogy az 5 forint névértékű, a Vöröskereszt-egyesület által kiállított 103 sor. 75 sz. előmutatóra szóló, kisorsolt Magyar vöröskereszt-sorsjegy, a melyet 1901 szeptember 1-én 20.000 koronás eredménynyel huztak ki,

birtokában megsemmisült. Egy kis szabotázet arrangíroz és ennek a bizonyításával valószínűvé teszi, hogy a megjelölt sorsjegy az ő birtokában megsemmisült. A tulajdonjog bizonyítását a törvény nem követeli.

A bíróság ezt a kérvényt kellően felszereltnek fogja találni, elrendeli a megsemmisítési eljárást és hirdetményt bocsát ki erről. Ezt a hirdetményt a folyamodó a Budapesti Közlönyben közzéteszi. A hirdetményi határidő 3 esztendő. Egyidejűleg a bíróság az eljárást megindító végzésről értesíti a sorsjegy kiállítóját, a Magyar vöröskereszt-egyesületet. A 3 év leteltével újra kell fogymodni a végleges megsemmisítés kimondása végett. Ehhez a kérvényhez mellékelni kell: a megindítást elrendelő régi végzést, a Budapesti Közlönynek azon számát, a melyben annak idején a hirdetmény megjelent és végre a bírósági iktató bizonyítványát arról, hogy a sorsjegy esetleges birtokosa nem jelentkezett, a bíróság a sorsjegyet megsemmisítettnek jelenti ki és a végzés közhírré tétele után 30 nappal az ismeretlen valaki felveheti a 20.000 koronát. Ennek megtörténte után hiában jelentkezik azután az igazi tulajdonos az igazi sorsjeggyel. Ütheti bottal a más által már felvett főnyereséjegyzeke nyomát.

Ime ilyen veszélyeket rejt magában a bírói megsemmisítési eljárás. Védekezni ez ellen nem lehet másképpen, mint a sorsolási jegyzékek figyelemmel kísérésével. A kinek sorsolás alá eső értékpapírjai vannak, szerezzen magának idejekorán tudomást a kisorsolásról, mert mulasztásának könnyen kárát valhatja.

Különfélék.

— **Tábori mise.** A f. hó 18-ki tábori misét a prépost-plebános mondja. (Infulás mise, papi segédlettel, reggel 9 órakor a piacon felállított sátorban. Rossz idő esetén a nagytemplomban.) A műkedvelők férfikara Uhrin „magyar miséjét” énekl, betétül pedig Kántor E. „A magyarok Nagyasszonyához” című szép énekét ugyancsak a férfikar adja elő. — Szt. István király napján az ünnepi mise d. e. 10 órakor lesz a nagytemplomban.

— **Eljegyzés.** Losonczy Sza bó Imre m. kir. honvédszázados, városunk társadalmának kedvelt tagja, jegyet váltott Levatic Arankával, varasdi Levatic Gusztáv köztisztviselő és szeretetben álló lévai ügyvéd és földbirtokos kedves és bájos leányával.

— **A 40 tagu megyei ellenőrző bizottság** folyó hó 14-én delőtt 10 órakor Lévan a város háza nagytermében ülést tart.

— **Egy millió — a magyarságrért.** A F. M. K. E. az elmúlt 1884—1904. évi husz esztendő alatt összesen 1.007.333 korona 96 fillért fordított magyar kulturális célok előmozdítására, olyan összeget tehát, a melyet, vagyoni helyzetének arányában aligha áldozott az országnak egy másik közműve öde-i egyesülete. Ebből a hatalmas összegből óvodák, iskolák és menedékházak alapítására, fönntartására és segélyezésére egymagában 710.558 korona 51 fillért, tanítók jutalmazására 31,243 korona 68 fillért, tanulóknak jutalmazására 10,737 kor. 88 fillért, nép- és ifjúsági könyvtárak alapítására 16,716 kor. 47 fillért, hazafias sajtótermékek terjesztésére 7739*11 koronát, iparoktatási célokra 35,530*22 koronát, magyar daloskörök szervezésére és segélyezésére 1280 koronát, felnöttek oktatására 2550*37 koronát, a magyar színészet támogatására 3140 kor. óvodáépítési költségekre 3500 kor. fordított, a fennmaradó összeg az igazgatási és dologi kiadások, valamint egyéb közművelődési célok előmozdításában oszlik meg.

— **Gyűrtváltás.** Kisbarnaki Farkas Ionka és munkóbükkí Fejér Gyula jegyet váltottak Lévan, 1905. aug. hóban.

— **A léva—verebély—nyitrai vasút közigazgatási bejárása.** Verébélyen a f. hó 2-án megtartott tárgyaláson az érdekelteknek tudomására hozott, hogy a verebélyi járás területén a „Mohi-Győröd” elnevezéssel (Chladnó-pusztá mellett), továbbá „Csiffár” elnevezéssel állomások, „Tild” elnevezéssel megállóhely fog létesíttetni. A zsitvavölgyi h. é. vasút „Verebély” állomása pedig a tervbe vett vasút csatlakozási állomásaként lett a hivatalos tervezésbe felvéve. A részletes tárgyalás megkezdése előtt Agárdy János alsógyörödi plebános kért szót, több érdekelte közsé azon óhajának adva kifejezést, hogy a vasuti vonal Chladnó-pusztá helyett Alsógyöröd mellett vezetessék Csiffára s hogy a vasuti állomás Garamörs és Alsógyöröd között talájon elhelyezést. A részletes tárgyalás folyamán az egyes községek képviselői a most közigazgatásilag bejárt vonalszakasz kitérítését kérik. Verébély község képviselőivel szemben a hercegprímási uradalom képviselője az uradalom nevében azt a kérelmet hangoztatja, hogy a vonalszakasz a cigány-utca melletti irány helyett Aha község előtt vezetessék s ennél fogva a vonal délkeleti irány helyett északkeleti irányból fusson be az állomásra. Folytatlag pedig a nyitrai ut mentén s ne az uradalmi pusztá mögött haladjon, inkább hozván föl, hogy ezáltal az uradalmi földek meg volnának kimélve. Az elnök erre megjegyzi, hogy a vonalszakasz ily módon 600 méterrel hosszabbítatnék meg,

különben a kérelmet a jegyzőkönyvbe iktatni rendeli. A zsitvavölgyi h. é. vasút képviselője kijelenti, hogy a csatlakozás ténye ellen észrevételt nem tesz, kiköti azonban, hogy az abból folyó minden költség kizárólag a csatlakozó új vasutat terhelje és kötelezni kéri a tervezett vasut engedélyesét arra, hogy a Verebely állomáshoz való csatlakozást, annak külön használatát és a zsitvavölgyi vasut tulajdonát képező területek igénybevételét illetően a zsitvavölgyi h. é. vasúttal — a m. kir. államvasutak közrevezetésével — szerződést kössön. Nyitran a tervezett vasuti vonal közigazgatási bejárása e hó 3- és 4-én tartatott meg.

Gyászrovat. Az aranyos-maróti kir. törvényszéknek gyászja van: Hazay Gyula kir. törvényszéki bíró f. hó 6-án gyógyíthatatlan betegsége miatt való buskomorságában szíven lötte magát és azonnal meghalt. Ezen végzetes tette előtt lázasan iparkodott azon, hogy családja ügyeit rendezze. A boldogult évek hosszú során minden alkalmat felhasználta arra, hogy Aranyos-Maróthról szabadulhasson; sokszor járt az igazságügyminiszternél, ahol sohasem kért többet, mint azt, hogy gyermekeire való tekintettel helyezték el máshová, de kívánsága ehassem teljesült és ez a körülmény nagyban hozzájárult, hogy életkedvét elvesztette. Családja a következő gyászjelentést adta ki: Özv. Hazay Gyuláné szül. Szvécsény Mária és gyermekei: Eleonora és Iluska; özv. Hügel Henrikné, Hazay Viktor és neje szül. Hajdu Anna mint testvérei illetve sógornó a többi rokonság nevében is fájdalommal tudatják Hazay Gyula kir. törvényszéki bíró élete 54-ik, boldog házassága 14-ik évében folyó évi aug. hó 6-án este 3/8 órákor történt gyászos elhunytát. A megboldogult földi maradványai folyó évi aug. hó 8-án délután 4 órákor az ág. hitv. evang. egyház szertartásai szerint fognak az aranyosmaróti sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. — Aranyosmaróth, 1905. augusztus hó 7-én. Béke hamvaira!

A legényegylet mulatsága. Az augusztus 20-iki nagyszabású nyári mulatságra már szétküldtük a meghívók, melyek szövege így szól: Meghívó. A lévai kath. legényegylet 1905. augusztus 20-án a „lövöldében“ bazárral, tombolával, tréfas játékokkal és világ-postával egybekötött Nyári mulatságot rendez, melyre Czímzettet és b. családját tisztelettel meghívja a vigalmi bizottság. Belépti-díj: személyenkint 50 fillér. A mulatság kezdete d. u. 4 órákor. Omnibusz közlekedés óránként. A zenét Sáray Elemér jónévű zenekara szolgáltatja. Jegyek előre válthatók Borcsányi és Csernák, továbbá Nyitrai és Társa üzleteiben. A meghívó kívánatra előmutatandó. A második oldal a száztágu vigalmi bizottság jegyzékét tartalmazza, a harmadik pedig az elárúsító hölgyeket mutatja be, és pedig: 1. Sülték sátorra. Faragó Samuné urasszony vezetése mellett árusítanak: Bay Emilia, Jochevrt Böske, Kincsesok Mariska, Knapik Ana, Korpás Böske és Mariska, Kriszányi Vilma és Takács Margit kisasszonyok. 2. Italok sátorra. Özv. Jeszenszky Józsefné urasszony vezetése mellett árusítanak: Benyó Jolán, Farkas Camilla, Franciscy Aranka, Irma és Margit, Laufer Mariska, Nagy Ilonka és Mariska, Novotny Margit, Oszuska Ilonka, Ondrejkovics Mariska, Paik Iza, Rácz Juliiska és Tóth Ilonka kisasszonyok. 3. Sütemények sátorra. Tokody Istvánné urasszony vezetése mellett árusítanak: Bartos Gizella, Hauer Lylike, Hribik Mariska, Rácz Böske és Mariska, Váray Mariska és Vilma kisasszonyok. 4. Trafik, levelezőlap és virágok sátorra. Hetzer Adolfné urasszony vezetése mellett árusítanak: Alt Ella, Duben Miczike, Fanderlik Irma, Nyiredy Ilonka, Oszuska Erzsike, Pólya Gizella és Stefkó Juliiska kisasszonyok. 5. Kávét, hűsítő italok és tombola sátorra. Pólya Andorné urasszony vezetése mellett árusítanak: Cserei Milka, Horváth Ilonka, Jánossy Juliiska, Kónya Annuska, Pigler Katicza, Ruzeicska Margit kisasszonyok. Az ételek és italok mérsékelt áron kaphatók. A tombolát rendezi Farkas Orbán ur. Kibocsátva 300 jegy; 1 darab ára 40 fill. Tréfas játékokat rendez Farkas Akos ur. A világpostát rendezik Dodek János, János Jenő és Svarba Endre urak. A kik meghívót óhajtanak, forduljanak bizalommal a rendező bizottsághoz. A kocsi-állomás a kath. kör háza előtt lesz. Egy kocsi 1 kor. 60 fill., személyenkint 40 fill., ha legkevesebb hárman veszik igénybe. Omnibusz közlekedés d. u. 4 óráról kezdődőleg óránként az Oroszlán vendéglőből személyenkint 40 filléért. Az ételek és italok mérsékelt, szabott árai az egyes sátorokban lesznek megtekinthetők.

A ki a jövőbe tekint. Schier János bécsi gyáros Pápan cipőgyárat létesít. Pápa városa a vállalatnak ingyen telket, 15 évi községi pótladó- és kövezetvémentességet és villamos áramot mérsékelt áron biztosított.

Nyári mulatság. A körömcz-bányai kath. legényegylet f. hó 13-án a „Lövöldé-egylet“ helyiségében nyári táncmulatságot rendez. Kezdeté d. u. 4 órákor.

A Garam folyó újabb áldozata. F. hó 6-án Zseliz határában a Garam folyóban furdótték az itt időző aratók. — Vig furdósútnak azonban szomorú vége lett, amennyiben egyik társuk Pogadi

Mihály 20 éves kapronczai legény egy érvénybe került, elsodortatván, a vízbe fult. — Társa Roób Péter sietett segítségére, de őt is elragadta az ár s már-már elmerül, ha a partból Német Pál egy fadarabot nem nyújt neki, melyen aztán kihúzták őt veszélyes helyzetéből.

Életunt özvegy. F. hó 7-én Gr. Mikola községben özv. Szabó Istvánné 76 éves nő fölakasztotta magát. — A fakamrában találta őt unokája, a ki táért ment. — Öngyilkossága okául elmezavart állapítottak meg.

A Nyitrai-kert gazdát cserélt. Szauer Mór vállalkozó vette meg fa- és asztalos telepének kiegészítéséül. Valamikor kedves nyári mulató hely volt ez, és bizony kár, hogy ez is elveszett a közönségre nézve, mely ugyancsak nélkülözi az ilyen üdülihelyeket. Különösen sajnálhatjuk az asztalos műhelyé alakított nyári szinkört.

Ki akar színész lenni? Az országos m. kir. színművészeti akadémián a beiratások az előkészítő osztályba szeptember hó 10., 11., 12-ikén, az akadémia I. és II. osztályába pedig szeptember hó 13-án tartatnak meg, d. u. 3 óráról kezdve. Az országos m. kir. színművészeti akadémia való felvételhez megköveteltnek: a) Szinpadias csinos alak. b) Tiszta kiejtésű csengő hang. c) Kifejlett testi alkotás mellett (melyről az intézeti orvos ad véleményt) legalább 18 éves kor a férfiaknál, legalább 16 éves kor a leányoknál, mi hiteles okirattal bizonyítandó. d) Anyai műveltség és iskolai képzettségről való bizonyítvány, a mennyit e korban minden művelt ifjútól megvárhatni, különösen a magyar nyelvtan alapos ismerete, e) Szülői vagy gyámi megegyezés. A mely jelentkezővel ezek nem személyesen jelennek meg, megegyezésüket hiteles iratban tartozik az illető felmutatni. f) A jelentkező növendék csupán a törvényes családi nevével irathatja be magát. g) Jó magaviseletről szóló erkölcsi bizonyítvány, mely vagy iskolai bizonyítvánnyal vagy hatóságilag, vagy ismert egyének aláírásával mulhatatlanul igazolandó. h) Minden ujonnan jelentkező az előkészítő osztályba csak próbaidőre vétetik fel; ennek leteltével újabb vizálatnak vétetik alá. A főlvetel tehát nem végleges, a letelt próbaidő után a tehetségtelen vagy hanyag növendék elbocsáttatik. i) A belépő új növendék 2 korona beiratási díjat s 10 korona felvételi díjat, valamennyi növendék pedig 2 korona beiratási díjat, azonkívül 60 korona tandíjat tartozik 2 részletben u. m. 30 koronát a felvételkor és 30 koronát február 1-én előre fizetni. j) Minden fölvetett növendék tartozik szülőivel, vagy gyámmal együtt az előzők teljesítendő kötelezvényét aláírni. Bővebb értesítést az intézet igazgatósága (Kerepesi ut 21 sz. II. em.) készséggel ad.

Közönség köréből.

Nyilvános köszönet és nyugtázás.

Méltóságos gróf Coudenhove Kunóné és Ratibor hercegnő Ö Főméltósága árváink kirándulási költségeire 40 kort; a lévai uradalom minden 1/4 évben 1 zsák lisztet; Józsefcsek Károly ur pedig mint évek óta, ugy ez évben is 35 ággyba való szalmát adományozott Stefánia árvaházunk céljaira. Amidőn fenti kegyes adományok kézhez vételét — e lap szivesességéből — nyilvánosan is van szerencsénk elismerni, fogadják a nemeslelkű emberbarátok jótéteményükért leghálásabb köszönetünket.

Léván, 1905. augusztus hó 10.

Leidenfrost Tódorné Faragó Sámuel
nögyel. alelnök nögyel. titkár.

Könyvradományokat gyűjteni, vulgo koldulni.

Egy hatalmas, erőteljes, közepes években lévő ember állított be hozzám a napokban s minden szót nélkül egy pöcsétes dokumentumot nyújtott át, várva a hatást. S vajjon mi volt ez a dokumentum?

Hát kérem szeretettel: az érsekújvári polgármester, rendőrkapitány és a város főjegyzője által aláírt, és a város pecsétjével ellátott szegénységi bizonyítvány, melyben röviden a következők tartalmaztattak: Gacha Ferencz, érsekújvári lakos, kinek sem ingó, sem ingatlan vagyona nem lévén, könyvradományok gyűjtésére, tehát koldulásra ezennel feljogosítottatik.

Ez a dolognak a merituma!

Alljunk meg kissé, s vegyük fontolóvá az ügyet! Egy város polgármestere, rendőrkapitánya és főjegyzője egy teljesen munkaképes, erőteljes embert, azon a címen, mert sem ingó, sem ingatlan vagyonnal nem bír, feljogosít, és így neki bátorít, hogy a legnagyobb munkaidőben, midőn valamennyien verejtékezzük, kora reggeltől, késő éjszakáig, sárban, szélben, viharban keressük a mindennapi kenyeret, feljogosít, hogy nyakába véve az egész országot, kolduljon és alkalmatlankodjék, csuffá téve az aratás és cséplés ugyancsak nehéz munkával foglalkozó, sem ingó, sem ingatlan jószággal nem bíró embertársait, kik igazán baromzódra fadaroznak, míg ő, hatóságai asszisztenciája mellett, sétálgat faluról-falura, városról-városra, fityet hányva a dolognak, pompásan hűsöl, früstöke, ebédje, uszonnája és vacsorája mellett!

Hát édes polgármester, rendőrkapitány és főjegyző ur! ez nem járja! ilyen privilegiummal ellátni valakit, még ha érsekújvári lakos is az illető, nem szabad, nem illő! De nem is hiszem, hogy ezt az illető urak megtették volna ennek az embernek, a ki teljesen egészséges, munkakereső, semmi szerencsétlenség által tönkre nem tett individium!

S épen azért, ugy hiszem, itt valami misztifikáció van a dologban, s mert az ipse, Komárommegyén keresztül, már meggyenket is szerencsételti könyvradományok gyűjtésével, van szerencsém a közigazgatási hatóságok s közegeik becses figyelmét erre a firmára felhívni.

Bars-Cseke, 1905. augusztus 8.

Dr. Reindl Román,
plebános.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.

1905. évi augusztus hó 6-tól augusztus hó 13-ig.

Születés.		
A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Uherik Lajos Salavári Julia	leány	Julianna
néh. Váczi András Szabó E.	fiu	András
Jakubik József Csuka Paulina	fiu	István
Kovács Mihály Vrabel Mária	fiu	András
Kulina Antal Pusztai Emilia	leány	Piroska
Schvarecz Bernát Wild Eszter	fiu	Árpád
Tenebaum Sándor Ad'or J.	leány	Iré
Schubert Pál Witlinger K.	fiu	Pál Brian Arisztid
Dobrova János Czimer Mária	leány	Ilona Rozália
Diamant József Adler Laura	leány	Iré

Házasság.

Vőlegény és menyasszony neve	Vallása
Czindler Bódog Oszuska Anna	róm. kath.

Halálozás.

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
Özv. Németh Istvánné Varga Julianna	87	végelgyengülés
Özv. Bozsky Istvánné Császár Mária	67	tüdőlob
Özv. Bálint Istváné Andriecz Karolin Bartal Jolán	73	aggkór
	4	torokgyík

Bali selyem méterenként 60 krajcártól, legfrissebb újdonságok. Franko és vámentesen házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával.

Henneberg selyem-gyár, Zürich.

Nyilttér.

766. végreh. sz. 1905.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a lévai kir. jbiróság 1905. évi V. 444/1. és V. 445/1. sz. végzése folytán Dr. Szilárd Samu ügyvéd által képviselt Steiner Arthur felperes részére **ifj. Kovatsik János** alperes ellen 184 K. 74 f. és 600 kor. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1734 kor. 12 fillérre becsült ingóságokra a lévai kir. jbiróság 1905. V. 444/2. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, **Léván** leendő megtartása határidőül **1905. évi augusztus hó 18-én** következő napján délután 2 órája kitűztetik, a mikor a bíróság lefoglalt bolti kék festő árúk és bolti felszerelések s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítettséghez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási eszközkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttéknél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Léván, 1905. évi aug. hó 4.

Karácsonyi Pál
kir. bírósági végrehajtó.

1366/1905. tlkv. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A lévai kir. járásbírósg mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Barsmegyei Népbank végrehajtónak **Varga János és társai** végrehajtást szenvedő elleni 781 korona tőkekövetelés és járuléki iránti

végrehajtási ügyében az ar.-maróthi kir. törvényszék (lévai kir. járásbírósg) területén lévő Bajka községben fekvő a bajkai 1. sz. tlkvben A. I. 1. 2. sorszám 1/b. 1. 3. házszám alatt egész ingatlanra az árverést 1133 koronában ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1905. évi augusztus hó 17-ik napján d. e. 9 órákor Bajkán a bírő házájánál** megtartandó nyilvános árverésen csak a megállapított kikiáltási áron felül fog eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881: XL. t.-cz. 42.§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván 1905. évi május hó 22.

Kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság.

Pogány.
kir. jbiró.

Birtok megvételre kerestetik!!

Barsmegyében, Garamvölgyében. - Közvetítők kizárva. Cím e lap kiadóhivatalában.

Birtokeladás.

Néhai **Heinrich Ferencz** hagyatéka-hoz tartozó birtokból a lévai határban a mintegy 16 holdat tevő siklósi és mintegy 3 holdat tevő kácsatói föld, szerűhely és káposztási alsó rét eladó.

Tudakozódní lehet **Dr Novotni Imre** ügyvédnél Léván.

Jó házból való fiu

tanoncznak felvétetik

Kern Testvéreknél Léván.

Boreladás.

Kitünő fehér és schiller bort 36 kor. Kövidinka fajbort 50 koronáért szállít hectoliterenkint, 5 kgr. csemegeeszőlőt chas-selast 3 koronáért franko, bármely posta állomásra.

SZUNYOGH FERENCZ

bortermelő

Ókéske, v. áll. Ujkéske.

Eredei szövetkezeti hamisítatlan

TEAVAJ

napi friss szállítás helyben és vidéki szét-küldés. Kilója 2 K. 50 f.

Singer Izidor

fűszer és csemege kereskedésében

Léván

Eladó ház.

Koháry u. 18 számú ház szabadkéz-ből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad **Holló Sándor** takarékpénztári igazgató Léván.

Gyöngyvirág-

crème és szappan arczra, kézre leg-jobb, teljesen ártalmatlan szer.

1 tégely ára 1 korona. — Szappan 80 fillér.

BOLEMAN gyógyszerárban Léván.

OCCASSIO!

Az előrehaladt idény miatt az összes nyári cikkeimet

és p.: **Cretton, Batist, Zefir, Vászonszövetek, Szerbvászon, Deline, Granadine, Blousok, Napernyők**

1. évi augusztus végeig érvényes

mélyen leszállított árakban

kiárusítom.

Kiváló tisztelettel

GROTTE VILMOS

divatruháza Léva.

Cigarettafázók figyelmébe.

„Progress“ egészségi szivarka hüvely.

megóv más emberek betegségétől, mert gyártása közben senki keze nem érinti.

Minden jelenleg használatban lévő ragasztott vagy géphüvely kézzel ragasztatik, el lesz látva szopókáváll és gyapottal, csomagoltatik és többnyire szájjal fujatik fel, holott a

„Progress“ egészségi hüvely, mely a leg-finomabb papirból gyártatik, a gépből varva, nyomtatva, szopókáváll és a nicotint felszívó zsinórgyapottal elátva készen kerül ki és automatice rakódik a dobozba. A

„Progress“ egészségi hüvely a legújabb higiénia legnagyobb vívmánya a hüvely gyártásban.

Kapható egyedül **Amstetter Imre** dohányagyárudájában Léván.

K á v é.

	1 klg. frt. kr.
New-Cuba kávé	1.60
Jamaikai legfinomabb	2.20
Kuba legfinomabb	2.20
Ceylon legfinomabb	2.10
Ceylon finom	2.—
Portorico finom, és Cuba	1.60 2.—
Gyöngy legfinomabb	2.— 2.20
Mocca legfinomabb	2.20
Arany Jáva legfinomabb	2.20
Brazíliai legfinomabb	1.60
Brazíliai II. rendű	1.30
Cuba pörkölt	2.— 2.40
Hungária kávé	1.20
Örötl kávé	1.—

Kapható:
Kern Testvéreknél, Léván.

Védjegy: „Horgony”.

**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expellar**

pótleka

egy régiónak bizonyult háziszere, mely már több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító szereknek bizonyult. Készvénye, oszónál és meghűléseknel bedorzsolésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, amely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzővel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: Torók József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszerára
az „Arany oroszlánhoz”, Prágában,
Elisabethstrasse 5 neu.

Vezérszó: Minden darab szappan a Schicht névvel, tiszta és nem káros alkotórészekből.
Jótállás: 25.000 koronát fizet Schicht György cég Auszsigban bárkinek, aki bebizonyítja, hogy szappana a „Schicht” névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

SCHICHT-szappan!

(„Szarvas” vagy kulcsszappan)

a legjobb és használatban a legolcsóbb!



Ama egyszerű, hatályos tisztító erő, valamint ama kiadóság a mellyel Schicht-szappannal észlelhetünk, lágyasága és teljes tisztasága, azon különös gyártási mód eredménye, a mely a nyersanyagok feldolgozásánál a legnagyobb pontosságon alapul. A nyersanyagok nagyrészt saját művekben állítatnak elő.

Milliószor kipróbálva és kitűnőnek bizonyult!

Az elismert legjobb és legkitűnőbb
Aczélekék 1, 2, 3 és 4 barázdásnak
Ret, moha, tagozot és diagonál **Boronák**
Gyűrűs és sima acél lemez, földi hengerek,
Agricola vetőgépek.

Cséplőgépek

szab. új Kürülvéuögy ellátott görög csapágyakkal
kézi-, járgány
és
gőzhajtásra



Járgányok

1—6 vonóállat befogására
Legújabb gabona-tisztító-rosták,
TRIUREK és KUKORICA MORZSOLÓK,
Szecska vágók, daralók, répavágók,
Széna és szalmaprések nyugvók és szállíthatók
valamint minden más fajta gazdasági gépek

legújabb szerkezetben készítenek és szállítanak
MAYFARTH PH. és Társa

és. és k. kiz. szab. gazdasági gép gyárak, vasöntödék és vashámorművek
Alap. 1872. Bécs, II. Taborstrasse 71. 1000 munkás.
Kitüntetve több, mint 450 arany, ezüst és bronz éremmel az összes nagyobb kiállításokon
Részletes árjegyzék és számos elismerő levél ingyen. — Képviselek és viszont elárúsítók kerestetnek.
Kaphatók: KNAPP DÁVID úrnál Léván.

Bars- és Hontmegyerésére
érezkoporsó főraktár Kern Testvéreknél Léván.
Beschorner A. M.
első cs. kir. osztr.-magyar-, német franczia-, olasz- és orosz szabaldalmazott érezkoporsó gyárából.

Ezen szabadalm. ércz koporsók Európában majd minden egészségügyi hatóságok által nemcsak a hullák szállításához, leginkább

légmentességük miatt, mi által az légártalmas szesz (hullaméreg) kigőzölését akadályozzák, a legjobban ajánlatnak.
Szép kiállítása, gazdag díszítése, olcsósága, tartóssága, sir- és sirboltokban használhatósága ezen gyártmányoknak kivívták minden művelt országban a legnagyobb elterjedést, ára 8 frttól 100 frtig.
Fakoporsók gyermekek részére 3 forinttól, felnőtteknek 8 forinttól 15 frtig.
Ugyszintén siremlékek, vaskerítések, keresztek, szemfedelek, párnák, koszorúk, szalagcsokrok stb. nagy választékban jutányos áron.
Kaphatók KERN TESTVÉREKNEÉL Léván.

GEDULDIGER HUGÓ VÉSNÖK
ruggyanta-belyegző-gyára
Alapitt. 1874.
BUDAPEST, VI, VÁCZI-KÖRÚT 17. SZÁM
Készít: ruggyanta és rézbelyegzőket, pecsétnyomókat
sablonokat, öntött- és vésett czimtáblákat sat.
Árjegyzék ingyen.
Vidéki képviselek kerestetnek

Hangverseny Grammophon.

A jelenkor csodagépe!



Beszél, énekel, zenél, renkívül érdekes szórakoztató eszköz családok részére, vendéglőknek s kávéházaknak.

Több ezer reproductió a világnak leghíresebb művészeitől.

GÉPEK valamint LEMEZEK nagy választékban legolcsóbb áron

kaphatók:

Klein Sándor
órás és ékszerész
LÉVÁN.

Varrógépek és Műhímezés

valódi első magyar szab. Adria-, Dürkopp- és Gasse-féle új Singer gépek
igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval

Árak részletfizetésre: korona

Elsőmagyar monopól-, Dürkopp és Gasser új Singer varrógép	56-tól	76-ig
Új Singer medium iparogép állványval	72-től	80-ig
Tytania új nagy Singer 4-es iparos varrógép	78-tól	88-ig
Nagy Howe iparos varrógép	76-tól	80-ig
Vaódi szabadalm. Adria családi varrógép	86-tól	96-ig
láb és kézi hajtásra	96-tól	100-ig
Körhajós családi (Ringschiff) gép	100-tól	120-ig
iparos (Ringschiff) gép	130-tól	150-ig
Valódi Dürkopp — központorsó — gép családi	120	korona
iparos	150	korona
Új Singer családi varrógép kézihajtásra	44	korona

Műhímezési készülék ára 4 korona.

Főraktár: Kern Testvéreknél Léván
Legjobb géptük, részek és osónak olcsón.

Tényleg

„Jocfurbin”

segít a nagyszerű és utólérhetlen

Rovarölő

Vásárolják „csak üvegekben”.

Kapható Léván:	Bolner Pál	Verebélyen:
Amstetter Imre utóda	Dombo Károly	Cárok István
Engel József	Reimann Lajosné	Erdei József
Heksch Illés		Pollák Zsigmond
Kern Testvérek	Ujbányán:	Zsarnócán:
Medveczky Sándor gyógyszer.	Cservinka M. gyógyszerész	Weichberg Izidor
Pollák Kálmán,	Heurich Ede fodrász.	
Róth K.		
Wilheim Béla.		
Ipolyságon:		
Berceller, M.		

Névjegyek, meghívók és eljegyzési-kártyák

legdiszesebb kivitelben

készítettnek

NYITRAI ÉS TÁRSANÁL Léván.